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SECTION A — (10  2 = 20 marks) 

Answer any TEN questions. 

1. Define Financial Management. 

 {v°¯À ÷©»õsø© Áøμ¯ÖUP 

2. What are the different Financial decisions? 

 öÁÆ÷ÁÖ {v •iÄPÒ GßÚ? 

3. What is Capital structure? 

 ‰»uÚ Pmhø©¨¦ GßÓõÀ GßÚ? 

4. Mention the forms of Capital structure. 

 ‰»uÚ Pmhø©¨¤ß ÁiÁ[PøÍU SÔ¨¤kP. 

5. What is Leverage? 

 ö|®¦÷PõÀ GßÓõÀ GßÚ? 

6. What is Cost of capital? 

 ‰»uÚ AhUP® GßÓõÀ GßÚ? 
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7. Give the meaning of the term ‘Cost of 
irredeemable debt’. 

 «Í•i¯õu Phß AhUP® GßÓ ö\õÀ¼ß ö£õ¸øÍ 

u¸P. 

8. What is WACC? 

 WACC GßÓõÀ GßÚ? 

9. What is Dividend? 

 DÄzöuõøP GßÓõÀ GßÚ? 

10. What are the types of Capital? 

 ‰»uÚzvß ÁøPPÒ ¯õøÁ? 

11. What is Working capital? 

 |øh•øÓ ‰»uÚ® GßÓõÀ GßÚ? 

12. What is Operating cycle of working capital? 

 |øh•øÓ ‰»uÚzvß C¯UP _ÇØ] GßÓõÀ GßÚ? 

SECTION B — (5  5 = 25 marks) 

Answer any FIVE questions. 

13. State the functions of Financial Management. 

 {v°¯À ÷©»õsø©°ß ö\¯À£õkPøÍU TÖP. 

14. List out the features of Capital structure. 

 ‰»uÚ Aø©¨¤ß A®\[PøÍ £mi¯¼kP. 
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15. Calculate the Operating and Financial Leverage 
from the following information : 

 Sales Rs. 50,000, Variable cost Rs. 25,000, Interest 
Rs. 5,000, Fixed cost Rs. 15,000. 

 ¤ßÁ¸® uPÁÀPÎ¼¸¢x ö\¯À•øÓ ©ØÖ® 

{v°¯À ö|®¦÷PõÀ BQ¯ÁØøÓ PnUQkP. 

 ÂØ£øÚ ¹. 50,000, ©õÖ£k® AhUP® ¹. 25,000, 

Ámi ¹. 5,000, {ø»¯õÚ AhUP® ¹. 15,000. 

16. Explain the importance of Cost of capital. 

 ‰»uÚ AhUPzvß •UQ¯zxÁzøu ÂÍUSP. 

17. What are the different forms of Dividend? 

 DÄz öuõøP°ß öÁÆ÷ÁÖ ÁiÁ[PÒ ¯õøÁ? 

18. What are the types of Working capital? 

 |øh•øÓ ‰»uÚzvß ÁøPPÒ ¯õøÁ? 

19. State the advantages of Working capital. 

 |øh•øÓ ‰»uÚzvß |ßø©PøÍ SÔ¨¤kP. 

SECTION C — (3  10 = 30 marks) 

Answer any THREE questions. 

20. Explain the objectives of Financial Management. 

 {v°¯À ÷©»õsø©°ß ÷|õUP[PøÍ ÂÍUSP. 

21. Describe the factors determining the Capital 
structure of a firm. 

 J¸{ÖÁÚzvß ‰»uÚ Aø©¨ø£ {ºn°US® 

PõμoPøÍ ÂÁ›UP. 



 62444/CPC5A/ 
 CPZ5D/CPG5D/ 
 MAT5C 

4

22. A Company issues 1 crore equity shares of Rs. 100 
each at a premium of 10%. The company has been 
consistently paying a dividend of 18 % for the past 
5 years. It is expected to maintain dividend in 
future also. 

 (a) Compute the Cost of Equity capital. 

 (b) What will be the Cost of Equity capital if the 
market price of the share is Rs. 200? 

 J¸ {ÖÁÚ® 10% •øÚ©zvÀ u»õ ¹. 100 GßÖ  

1 ÷Põi £[SPøÍ öÁÎ°kQÓx. Ph¢u  

5 BskPÍõP {ÖÁÚ® öuõhº¢x 18% 

DÄzöuõøPø¯ ö\¾zv Á¸QÓx. Cx 

GvºPõ»zv¾® DÄzöuõøP £μõ©›US® GßÖ 

Gvº£õºUP¨£kQÓx. 

 (A) £[S ‰»uÚzvß ö\»øÁU PnUQkP. 

 (B) £[SPÎß \¢øu Âø» ¹. 200 GßÓõÀ 

\õuõμn £[S ‰»uÚ AhUP Âø» GßÚ? 

23. Explain the assumptions and implications of 
Gordons Dividend policy. 

 PõºhÛß DÄzöuõøP öPõÒøP°ß AÝ©õÚ[PøÍ²® 

uõUP[PøÍ²® ÂÍUSP. 

24. Discuss the factors influencing Working Capital 
requirements of a firm. 

 J¸ {ÖÁÚzvß |øh•øÓ ‰»uÚ ÷uøÁPøÍ 

£õvUS® PõμoPøÍ¨ £ØÔ ÂÁõvUP. 

________________ 


